

# Простые истины

Молодежная газета МОУ «Гимназия №19»  
города Кургана

№8, спецвыпуск - май, 2010



## Великой Победе посвящается...

*В этом году вся наша страна отмечает праздник, посвященный 65-летию Победы над фашистскими захватчиками. Эта дата является знаменательной для каждого человека. Ведь нет в России семьи, которую война обошла бы стороной. Потому в этот день каждый вспоминает тех, кто остался на полях сражений, и тех, кто после войны строил мирную жизнь. Сегодня мы поздравляем воинов Великой Отечественной, тружеников тыла с праздником.*



Ведущие концерта -  
Кристина Наконечная  
и Георгий Новицкий

Коллектив нашей гимназии не остался в стороне. Вот уже десятый год ученики и педагоги организуют торжественные мероприятия для ветеранов Великой Отечественной войны. 4 мая они были приглашены на классные часы и могли рассказать о подвигах защитников Отечества, познакомить обучающихся со своим боевым путем. Ребята же читали стихи, готовили праздничные поздравления, задавали вопросы.

Но самое главное в этот день — концерт, подготовленный нашими гимназистами. Зрители стали свидетелями грозных событий той поры. Мы видели выпускников, которые 22 июня 1941 года ушли на фронт, переживали за судьбу защитников Брестской крепости, не могли сдержать слез вместе с матерями, не дождавшимися своих сыновей с фронта, скорбели о жертвах концлагерей.

Гостям понравились выступления ребят, их понимание важности той войны, уважение к истории Отечества. На концерте каждый ветеран получил в подарок от гимназистов книгу Памяти, в которой запечатлены героические страницы их подвигов на фронте и в тылу. Такая эстафета поколений — доказательство того, что растет достойная смена нашим героям Великой Отечественной. После концерта ветераны побывали на полевой кухне, где уже сами выступали друг перед другом: пели фронтовые песни, читали собственные стихи, просто общались. С каждым годом ветеранов все меньше приходит на праздничные мероприятия. Время неумолимо расставляет конечные даты их биографии. Тем важнее сегодня отдать дань памяти и уважения тем, кто спас мир от коричневой чумы.



Мы - за мир во всем мире!

Мария Кузнецова



### Читайте в этом номере:

«Книга Памяти» Интервью с Л.Г. Ганоль

«Мы размышляем...» Мнения учителей и гимназистов о войне

«Советую послушать!» Рекомендации музыкального обозревателя

«Песня на войне» Наш военный хит-парад



## Мы созрели души ветеранов!

*Время неумолимо бежит вперед и отдаляет нас от страшных лет, пропитанных слезами и болью. И забирает с собой тех, кому мы обязаны своей жизнью. Ветераны - это те люди, со слов которых мы узнаем правду о войне. В благодарность за их мужество и героизм усилиями педагогов и учеников гимназии была создана «Книга Памяти» - книга, которая включает в себя истории жизни ветеранов Великой войны. Любовь Геннадьевна Ганоль, замдиректора гимназии по воспитательной работе, - руководитель этого проекта. Мы задали ей несколько вопросов.*

*- Любовь Геннадьевна, как у Вас родилась идея - создать «Книгу Памяти»?*



Любовь Геннадьевна - настоящий патриот!

*- Это произошло, когда мы начали работать над социальным проектом «Эстафета поколений». Хотелось, чтобы память о тех, кто живет вокруг нас, была увековечена на страницах такой книги. В наше время ветеранов, прошедших Великую Отечественную, с каждым годом становится все меньше. И книга, в которой теперь хранятся судьбы этих людей, останется для всех - и тех, кто видел этих людей вживую, общался с ними, - и тех, кто придет в эту школу после нас.*

Мы не оставили этот труд только себе, подарили несколько экземпляров Совету ветеранов и Городскому отделу народного образования. В последнем собирается подобная «коллекция» биографий ветеранов, и многие школы, музеи города делятся с ним своей информацией. Наша «Книга Памяти» будет маленькой песчинкой в истории судеб наших доблестных солдат.

*- Как реагировали ветераны, когда Вы предлагали им рассказать свою историю для страниц книги?*

*- Знаете, некоторые из них не сдерживали слез, оттого что о них вспомнили, что их скромные, как им кажется, заслуги, могут войти вот в такую «Книгу памяти». Мы писали не только про людей с «незвонкими» наградами: «За отвагу», «За мужество». Но и о тех солдатах, что прошли всю войну и каждый день рисковали жизнью. А такие ветераны, как правило, не публичные люди, они скромны в оценках себя, но их роль в истории государства очень велика. Они сказали, что теперь уверены: их судьбы, боевой путь, знания о войне - все это нужно, важно, бесценно для потомков!*

Этот проект очень много значит и для детей самих ветеранов. В книге есть история И. Козлова. Он, к великому сожалению, ушел из жизни несколько месяцев назад, и у нас на празднике была его внучка - Тамара Панкратова. И она сказала так: «Я никогда не думала, что кто-нибудь

создаст подобное. То, что сделали вы для нашего деда, просто замечательно. Для нашей семьи эта книга — настоящая книга памяти!».

*- Кто принимал участие в создании «Книги»?*

С ветеранами беседовали ребята из 17-ти классов. Например, 6В со своим классным руководителем Кузевановой Н.П. общался с Хрущевой Анной Ивановной. Шалашов Юрий Петрович встречался с 6Б и их классным руководителем Плотниковой Еленой Валентиновной.

*- В процессе работы над проектом возникали какие-то трудности?*

*- Да, без этого не обошлось. Иногда были проблемы с назначением встреч с ветераном: он иногда не мог приехать сам, и ребята не всегда могли съездить к пожилому человеку. Еще фотографий военных лет мы нашли очень мало, так как раньше об этом ветераны не думали, да и солдаты редко снимались на фото, в войну не до этого было. И все-таки хотелось бы больше документальных кадров, чтобы осветить подвиг наших солдат.*

*- Скажите, есть ли подобные проекты, как проект «Книга памяти», в Кургане?*

*- Таких проектов в городе больше нет. К тому же мы - единственная школа, куда каждый год приходит не меньше 25 ветеранов, а в этом году их было 32. И все те, кто был в этот раз впервые, благодарили нас за столь теплый прием. «Вы согрели наши души, - говорили они, - видимо, мы не напрасно прошли этот путь, поняли что есть дети, школы, которые дорожат памятью своих дедов и отцов, приумножают ее».*



Ветераны сказали: «Спасибо!» - а это высшая оценка работы.

*- Вы планируете продолжить работу над этим проектом?*

*- Да, об этом нас просили и сами ветераны. В следующем году в свет выйдет вторая часть «Книги памяти». В нее будут вписаны истории тех ветеранов, которые были в этот раз гостями на открытых классных часах, - всего их 15 человек. Это люди, у которых множество наград, огромный боевой путь. Это наши давние помощники в воспитании подрастающего поколения. Несомненно, они заслуживают увековечивания на страницах «Книги Памяти».*

Во второй части мы будем больше работать над художественным оформлением материала.

*- Спасибо, Любовь Геннадьевна, с нетерпением ждем продолжения «Книги памяти»!*

**Анна Горохова**

## Как мы видим войну

*Мы живем в спокойное время. Без репрессий и революций... Без крови. И, к счастью, не можем судить о войне как очевидцы. Но из истории Российского государства, из архивных документов и из трогательных рассказов ветеранов мы слышали об этом всеокушающем ужасе. И каждый может ответить на вопрос: «Что такое война для меня?»*

*Перед вами ответы учителей и учеников нашей гимназии. В них они пытались дать свою оценку тех событий.*

- Для меня война - это беды и разорения. Конечно, с одной стороны, она может закалить человека, но это произойдет только с сильным духом, с теми, у кого хватит мужества пройти сквозь горнило войны. - *Марина Деревенко, 11В.*

- Война - это политический конфликт, из-за которого страдают множество людей, борясь за страну, собственную жизнь и жизни тех, кто ему дорог! - *Юлия Абрамова, 9Б.*

- Это страшное время для всего народа! С нею связаны такие слова, как страх, боль, слезы, кровь, взрывы, смерть... И, конечно, люди, которые готовы идти на все ради победы своего народа, и есть главное! - *Катя Шибанова, 7В.*

- Это бедствие, приносящее огромные потери, разрушения зданий и человеческих судеб. - *Дмитрий Созонов, 8А.*

- Война - это общечеловеческая беда, это горечь утрат и радость победы. Война - это голод, разруха, смерть. Война - это страх, страх неопределенности за будущее. Война - это ожидание неизвестности. Война - это уничтожение всего живого на земле. Это истребление целых народов, наций, рас. Война - это мировой ужас. - *Елена Юрьевна Ковалева, учитель английского языка.*

- Это просто необъятное горе. Человечество совершает ве-

ликую глупость, когда развязывает очередную войну. В то же время для моего поколения - это святые события. Много народов воевало во Вторую Мировую, но главные тяготы легли на плечи советского народа. Так давайте будем гордиться этим подвигом наших соотечественников! - *Елена Ивановна Куликова, учитель информатики.*

- Это ужасная, поглощающая все живое на земле трагедия.

Чтобы приблизиться к чувствам участников войны, стоит почитать военную литературу. Я, как библиотекарь, советую вам познакомиться с творчеством

А.М.Пляхина - фронтовика из Курганской области. У него есть целые циклы рассказов о войне, а также большое количество стихов. Алексей Михайлович писал свои произведения на фронте, и они раскрывают все те моменты войны, о которых не говорилось в советское время из-за цензуры. В библиотеке нашей школы есть сборник стихов А.М.Пляхина. Прочитав его, вы действительно узнаете, что такое война. - *Марина Леонидовна Коржавина, библиотекарь гимназии.*



И никого не защитила в дали обещанная встреча...

**Юлия Гребенькова**

## Праздник для нашего города

*Мероприятий, посвященных такому знаменательному празднику, в нашем городе прошло немало. Перед вами обзор небольшой части событий, которые смогли увидеть корреспонденты нашей газеты.*

4 и 5 мая во Дворце Детского и Юношеского Творчества прошел отчетный концерт, посвященный Великой Отечественной войне. Почти каждый коллектив Дворца показывал лучшее из того, что ими было когда-либо создано. «Сколько я ни была на концертах, посвященных нашей победе, этот - самый красочный и запоминающийся», - так оценила концерт учащаяся нашей школы—Маша Т. И, действительно, представление прошло на славу!

В концерте также принимали участие ребята из нашей гимназии—Женя Мусихин (8Г) и Артем Макаров (11А), занимающиеся в Театре Юного Зрителя, они читали вместе со своим коллективом стихи и победили на конкурсе "Любить Россию необходимо..." в 2009 году. А Маша Томилова (8Б) и девочки из 7А класса Лиза Дмитриева и Ксюша Ярославцева показали зрителям зажигательный танец. Девчонки занимаются в студии «Стиль жизни».

8 мая в Кургане прошел 18-й по счету Рябковский легкоатлетический пробег. Пробег памяти генерала Д.М. Карбышева, в народе именуемый Рябковским, давно закрепил за собой звание одного из самых значимых, ярких и массовых событий в спортивной жизни



Зауралья.

Была в нем и традиционная дистанция 1418 метров – именно столько дней длилась война. На ней может стартовать любой желающий. Более подготовленные спортсмены пробежали дистанции 5 и 10 км.

В пробеге участвовали также

несколько ребят из нашей школы.

9 мая на центральной площади Кургана прошел традиционный Парад Победы. В торжественном марше приняло участие 1.5 тысячи человек. В этом году в Параде приняли участие курсанты и офицеры Военного училища, сотрудники Федеральных служб УФСИН, МЧС, ФСКН, УФССП, УФТС, а также курсанты кадетских классов 23, 75 школ.



**Анна Горохова,  
Евгений Мусихин**

## Твое мнение

## Военный хит-парад

«После боя сердце просит музыки вдвойне!» - так говорил герой фильма «В бой идут одни «старики»». Военных песен существует немало, некоторые из них стали своеобразными гимнами Великой Отечественной. Песня часто спасала солдат, очищала его душу, будила воспоминания о родной стороне.

Лучшую песню назвать невозможно. Все они хороши по-своему, ведь авторы вкладывали в них всю душу, делились воспоминаниями о войне. Но все же мы попытались узнать, какая песня больше всего нравится учителям нашей гимназии. Для выбора представили 9 песен. Результаты перед вами!

Открывает список песня «Дороги» (слова Л. Ошанина, музыка А. Новикова) - за нее проголосовало 2 процента педагогов.

7 место разделили песни «Синий платочек» (слова Я. Галицко-го, музыка Г. Петербургского) и «Алеша» (сл. К. Ваншенкина, муз. Э. Колмановского) - эти лирические песни набрали по 5% голосов.

6-ой стала «Священная война» (сл. В. Лебедева-Кумача, муз. А. Александрова) - у этой песни 7% поклонников.

5 место было отдано всем известной «Катюше» (сл. М. Блантера, муз. М. Исаковского) - за нее проголосовало 11 %.

Немного не дотянула до тройки лидеров песня из к/ф «Офицеры» - «От героев былых времен...» (сл. Е. Аграновича, муз. Р. Хозака) - 13% голосов.

Почетное 3-е место заняла песня «Темная ночь» (сл. В. Агатова, муз. Н. Богословского) - эту душещипательную историю о святой любви любят 16 % учителей нашей школы.

В шаге до победы остановилась самая известная песня «День Победы» (сл. В. Харитонова, муз. Д. Тухманова) - согласитесь, она не может не вселить в душу патриотизм и веру в Победу! Этот гимн Дня Победы любят 19% педагогов!

И, наконец, 1 место - песня «Журавли» (сл. Р. Гамзатова, муз. Я. Френкеля). Она посвящена солдатам, не вернувшимся с кровавых полей.

Интересна история этой песни: в 1968 году в «Новом мире»

были напечатаны стихи Р. Гамзатова в переводе Н. Гребнева. Они начинались словами: «Мне кажется порою, что джингиты, с кровавых не пришедшие полей...» На них обратил внимание певец Марк Бернес. Он посоветовал поэту заменить слово «джингиты» в первой строке. «Надо, чтобы песня была близка всем, ведь с фашистами сражался весь советский народ,» - сказал он.

- Вместе с переводчиком мы сочли пожелания певца справедливыми, - рассказывает Расул Гамзатов, - и вместо «джингиты» написали «солдаты». Это как бы расширило адрес песни, придало ей общечеловеческое звучание.

«Журавли» нашли свое продолжение в монументальном искусстве. В Чирчике, узбекском городе химиков и металлургов, воздвигнут памятник погибшим героям. На нем изображен журавлиный клин, плывущий в сизой мгле...



## Узнать больше...

4 мая гимназисты имели честь пообщаться с ветеранами Великой Войны. Для каждого это была необычная встреча. Мы решили узнать впечатления учеников.

- Такие встречи дают возможность побеседовать с ветераном, узнать войну из истории его биографии. После этой встречи я не могу не уважать тех людей, которые подарили нам жизнь! - Даша Андреева, 9Б.

- На встрече с ветераном я узнала больше о войне, поняла, как мы сейчас хорошо живём. Можно сказать, что я стала чувствовать особое уважение к старшему поколению! - Маша Довженко, 6В.

- Ветераны рассказывают про ту войну, которую видели своими глазами, а не про ту, что описывают в учебниках истории. Поэтому можно узнать много нового, раньше неизвестного. - Иван Щербина, 8Б.

- Я узнала, как жили в то нелегкое время солдаты, а еще ветеран рассказал нам, как они закладывали мины, добывали пищу и скрывались от фашистов. Мне очень понравился урок, это была первая встреча с ветераном в моей жизни. - Ксения Федорова, 4А.

Мы очень признательны ветеранам за то, что они рассказывают нам историю тех событий. И гордимся нашей свободной страной! Низкий вам поклон за это, дорогие ветераны!



Каждый ветеран может рассказать свою историю, стоит лишь захотеть ее услышать!

## По жизни с музыкой

В 2007 году на телеканале «А1» («А-ONE») транслировался концерт, посвященный Великой Победе. В этом концерте принимали участие молодые музыкальные коллективы, придерживающиеся разных направлений в музыке.

Гвоздём программы считалось выступление группы под названием «ch00-j0y» («Чужой») с первым альбомом. Проект выпустил EP-альбом с названием «Единственным героям...» с семью песнями на тематику войны 41-45 года.

Стиль группы «ch00-j0y» можно посчитать как альтернатива/постхардкор/эмо-скримо.

Несмотря на такое непривычное исполнение песен, ветераны Отечественной войны вслушивались в слова и наслаждались эффектным шоу.

"Группа ch00-j0y для меня - это воспоминания о прошлом, их тексты и музыка трогают за живое," - говорит поклонник этого проекта. Советую вам познакомиться с творчеством этой группы, в частности, с проектом в ознаменовании Дня Победы!



Музыкальный обозреватель Евгений Мусихин

## Молодёжная газета Простые истины

Номер подготовили: Дмитрий Хапов, Евгений Портнягин, Евгений Мусихин, Мария Кузнецова, Юлия Гребенькова, Юлия Плотникова.

Главный редактор: Анна Горохова.

Руководитель проекта: Давыдова В.В.

Периодичность выпуска газеты: раз в месяц  
Газета отпечатана в МУП "Печатный двор"  
Тираж: 100 экземпляров.

Контактный e-mail: prostye-istiny19@yandex.ru